

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается

с 1933 года

№ 102

(6776)

ЧЕТВЕРГ

21

АВГУСТА

1975 года

Цена 2 коп.

Кемеровский областной
научно-исследовательский
газетно-журнальный
фонд

НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА Вечером, после работы



Встречи партийных работников и руководителей предприятий с жителями города и поселков на летних агитплощадках вошли в обычай. Вот и в очередную пятницу такая встреча состоялась на агитплощадке поселка Высокий. Гости — горняки и их семьи в этот раз были председатели Осинниковского горисполкома А. В. Кагадей и секретарь ГК КПСС А. И. Ветров.

Они провели информационную конференцию по вопросам, волнующим сегодня всех.

Секретарь ГК КПСС А. И. Ветров рассказал о международном и внутреннем положении, особенно подробно остановился на недавних событиях в Хельсинки, — Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе. Он коснулся также вопроса жизни народов Китая и Японии, внешней политики нашего правительства в отношении этих стран.

Многочисленная аудитория агитплощадки с особым интересом и вниманием прослушала выступление председателя горисполкома А. В. Кагадей. Он рассказал о перспективах развития города на ближайшие двадцать пять лет.

Директор шахты «Высокая» И. С. Голубков рассказал об итогах работы шахты за семь месяцев этого года, о достижениях, с которыми коллектив идет к сорокалетию стахановского движения и своему профессиональному празднику — Дню шахтера.

На все вопросы слушателей выступающие дали исчерпывающие ответы.

Работники фабрики индивидуального пошива продемонстрировали модели летне-осеннего сезона. О направлении моды в 1975—1976 гг. рассказала инженер фабрики индивидуального пошива З. С. Дюнина. Здесь же была организована распродажа предложенных моделей легкого женского и детского платья.

Работали книжный киоск, буфет. Для любителей кино был показан фильм «Разведчики».

Р. ШИПИЛОВА

НА СНИМКЕ: А. В. Кагадей беседует с жителями поселка. Фото Р. ГИЗАТУЛИНА.

ДНЮ ШАХТЕРА-ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

НА ПОЛГОДА РАНЬШЕ

В прошлую субботу в клубе шахты «Шушталепская» чествовали бригаду проходчиков Г. И. Карелина. Эти горняки заслужили уважение своих товарищей, стремясь достойно встретить День шахтера и 40-летие стахановского движения. Они на шесть месяцев раньше срока справились со своим плановым заданием на девятую пятилетку. Хотелось назвать некоторых передовых рабочих этого коллектива, таких как В. Ф. Батманов, Е. П. Царев, А. А. Морозов, В. И. Кадушкин, С. Д. Тарасов.

В. СЛАВИН.

Растет сверхплановый счет

По-ударному несут трудовую вахту в честь Дня шахтера и 40-летия стахановского движения горняки «Кузбасской». В эти предпраздничные дни они в среднем ежедневно перевыполняют задания на 515 тонн. С шестого августа шахта работает в счет сентября. От начала года плюс по шахте составил 63 945 тонн. Успех достигается благодаря широко развернувшейся действенному социалистическому соревнованию среди

участков, цехов, бригад и отдельных рабочих за лучшее использование рабочего времени, имеющих резервов производства, перевыполнения сменных и суточных заданий по всем важнейшим показателям.

Боевой настрой в коллективе, четкая организация труда во всех звеньях производства обеспечивают ритмичность в работе. Теперь на шахте нет отстающих участков.

В счет сентября

Хороший трудовой подарок готовят своему празднику шахтеры «Высокой». За 18 календарных дней августа они выдали на-гора 3 139 тонн сверхпланового угля. В прошлую субботу — на 15 дней раньше срока — завершили

восьмимесячный план угледобычи. В оставшиеся дни августа дополнительная добыча превысит 26 тысяч тонн.

В текущем месяце здесь лишь один очистной участок № 2 не справляется с планом, остальные работают высокопроизводительно. Так, коллективы участков № 3, 4 и 7 план 18 дней августа соответственно выполнили на 118,9, 129,4 и 139,6 процента.

На шахте «Алардинская» успешно несут предпраздничную вахту коллективы участков № 7 и 12, возглавляемые В. Ф. Сечко и Е. А. Рахмановым. Восемнадцатидневное задание августа по добыче угля они соответственно перекрыли на 4 224 и 3 177 тонн. Сквозная комплексная брига-

да двенадцатого участка, возглавляемая В. Н. Чушкиным, ежедневно выдает из механизированного забоя более тысячи тонн высококачественного топлива.

А. АФАНАСЬЕВ.

Извещение

26 августа 1975 года в 12 часов дня в помещении ДК «Шахтер» состоится 2-я сессия городского Совета.

Рекомендуется повестка дня:

1. О ходе выполнения решений 1-й сессии Кемеровского областного Совета от 30.06.75 года «О дальнейшем повышении эффективности промышленного производства на предприятиях местного и республиканского подчинения».

Докладчик — т. Сантов В. Н., первый заместитель председателя горисполкома.

2. О выполнении решения 8-й сессии городского Совета 14 созыва от 20 августа 1974 года о выполнении Постановления ЦК КПСС и СМ СССР от 20 июня 1972 года «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательных школ».

Докладчик — т. Дубровский С. В., заведующий отделом народного образования.

ИСПОЛКОМ.

До праздника ОСТАЛОСЬ 9 ДНЕЙ

Прославим ИХ ТРУД

Пройдет совсем немного времени, и горняки будут отмечать большой праздник — День шахтера. К этой знаменательной дате готовятся не только горняки, но и работники всех культурно-просветительских учреждений города. На городское торжественное собрание, посвященное этому празднику, готовится большая, содержательная программа, в которой примут участие члены художественной самодеятельности ДК «Шахтер», ДК «Прогресс», клубов имени В. И. Ленина и шахты «Шушталепская». Песни, танцы, стихи будут славить труд шахтеров. Сейчас в клубах идут последние репетиции.

Л. БОРИСОВА.

Город — селу ВЕРНУЛИСЬ С БЛАГОДАРНОСТЯМИ

Более 70 процентов предприятий города уже завершили выполнение заданий по заготовке сена в подшефных совхозах и колхозах. Горожане отнеслись к порученному делу со всей ответственностью. Не-

давно вернулись из Чебулинского района 35 энергетиков Южно-Кузбасской ГРЭС. Группой руководил мастер электротехники Г. Т. Шабуров. Энергетики занимались ремонтом

коровника, детского сада и заготовкой сена. Все работы они выполнили добросовестно. В адрес предприятия из совхоза пришло благодарственное письмо за отличную работу энергетиков.

Хроника партийной жизни

Партийный комитет шахты «Кузбасская» на своем заседании рассмотрел вопрос о подготовке и записи молодежи в ШРМ. Сейчас эта работа идет полным ходом. Желанными гостями стали на шахте учителя ШРМ, которые ведут здесь занятия в школу.

Партком обязал секретарей первичных парторганизаций, начальников участков, комитет ВЛКСМ провести индивидуальные беседы с каждым молодым рабочим, не имеющим среднего образования. Кроме того, директор шахты ежедневно приглашает на собеседование тех рабочих, которые по каким-либо причинам не хотят продолжать образование, возможно в силу причин, связанных с производственной необходимостью. Поэтому директор поможет раз-

решить такие вопросы.

Партком ОШСУ заслушал руководителей управления о выполнении графика по строительству и вводу жилья. Как известно, ОШСУ заканчивает строительство 206-квартирного дома, и третья часть его должна быть сдана ко Дню шахтера. Такая возможность есть. Поэтому партком обязал начальника участка В. К. Шабурова форсировать работу на коммуникациях, где произошли некоторые изменения в проекте.

О качестве выпускаемой продукции шла речь на очередном заседании партбюро фабрики «Кузбасс». Отчитывалась начальник отдела управления качеством (ОУК) Г. Д. Олевко. Коллектив швейников в этом году заметно улучшил

качество выпускаемой продукции. Так, недавно пяти изделиям был присвоен Знак качества. Однако, как отмечалось на партбюро, в других родственных предприятиях этот показатель намного выше. Партбюро обязало ОУК усилить контроль за качеством продукции.

План мероприятий по внедрению новой техники на ЮК производственном комбинате в основном выполняется. Однако, в отдельных цехах (например, ДОЗ) новое оборудование внедряется очень медленно. Службе главного механика было указано на эти упущения. Разговор шел на заседании парткома.

Здесь же было отмечено, что большую лепту по облегчению условий труда вносят рационализаторы: с начала года внедрено 53 предложений с экономическим эффектом 32 тысячи рублей.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ПОДВИГА

К 40-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

17 августа в городском комитете партии собрались ветераны-стахановцы, передовики производства, ударники коммунистического труда, шахтерская молодежь. Накануне славного юбилея — 40-летия стахановского движения пришли они сюда, чтобы поделиться воспоминаниями,

рассказать о развитии стахановского движения в нашем городе, выслушать молодых горняков, тех, кто подхватил эстафету отцов, трудиться ныне на благо нашей Родины. Завязалась живая непринужденная беседа. Было что сказать, о чем вспомнить...



П. И. Сидоров, начальник транспорта ш. «Капитальная»:
— Рекорд Стаханова всколыхнул всю страну. Особенно с большим подъемом встретили трудовой подвиг шахтера на угольных предприятиях. Стаханов наглядно доказал, что умелое использование передовой по тем временам техники во много раз увеличивает производительность труда. Его рекорд был выдающимся достижением и вместе с тем в нем не было никакого чуда, он был посилен каждому, он был понятен. Вот почему у Стаханова сразу же нашлись миллионы последователей. На нашей шахте тоже развернулась борьба за высокую добычу. Были организованы курсы «Мастеров социалистического труда». Курсы эти были рассчитаны на 2,5 года. Но принимали на них только передовиков, тех, кто уже показал

себя новатором производства стал проводником нового отношения к труду.

П. А. Алдохин, зам. секретаря парткома шахты «Шушталепская»:

— Да, рекорд Стаханова мобилизовал людей. В то время я только что окончил школу. Работал на «Капитальной» машинистом электровоза. И вот развернулось соревнование за достойное выполнение плана 1935 года. У нас был переходящий мандат. Причем существовало такое условие: кто сумеет удержать мандат до конца года, получает право участвовать во Всесоюзном слете стахановцев. В ноябре я такой мандат завоевал и удерживал его до конца года. 21—22 января мы прибыли в Новосибирск для участия в слете, в составе нашей делегации было 30

человек. Вместе со мной право на поездку завоевали такие передовики производства как Гузовский, Шахов, Беленкин, Шапиро. С «Кузбасской» были Колобов, Тарутин.

Слет прошел очень интересно. Была делегация из Донбасса, с ней мы заключили договор о соревновании. Помню, что всем участникам слета вручили ценные подарки — мотоциклы, пианино, часы. Участок у нас был молодежный, на электровозах работали комсомольские экипажи. А в 1936 году организовали целый комсомольский участок. Бригадиром был Аксенов, начальником — Харитонов. Работали мы успешно. Потом на участке организовали новую бригаду, руководил которой М. И. Плотский. Я в то время работал уже в ГК КПСС, и мне было ра-

достно узнать, что бригада Плотского завоевала своим трудом знамя ЦК ВЛКСМ. Но об этом пусть сам Михаил Семенович расскажет.

Герой Социалистического Труда М. С. Плотский:

— Наш коллектив в то время соревновался с бригадой Сулейманова. Соперник был хороший, это и позволило нам занять первое место по Кузбассу. Работали так, что механизмы не успевали скачивать уголь. Времена были тяжелые, началась война. Забой — та же передовая: по беда ковалась и здесь. Стахановская закалка помогла нам в это время. Если раньше мы грузили по 70—80 вагонов, то теперь рекорд вырос до 150 вагонов. Ребята были у меня в бригаде замечательные — Соколов, Зозуля, Кичик. Десять лет наша бригада была передовой, за что я и получил звание Героя.

П. И. Сидоров:

— Михаил Семенович не зря упомянул о трудностях. Дело в том, что шахта по сути дела только начала развиваться, а тут война. Надо было резко повысить добычу угля. И ведь повысили! В начале войны годовая добыча составляла 900 тыс. тонн, а в конце — шахта давала по 1 млн. 400 тысяч тонн угля. За этими цифрами стоит героический труд наших добычников, проходчиков, всех горняков, учившихся и желавших работать по-стахановски.

В. Н. Чущкин, бригадир комплексной бригады ш. «Алардинская»:

— Мы являемся продолжателями вашего дела. Сейчас соревнование идет на новом более высоком уровне, но мы всегда помним, что у истоков борьбы за высокую производительность, за социалистический труд стояли вы.

Наша бригада работает на комплексе. Вся пятилетку трудимся с тысячной нагрузкой на забой. Соревнуемся с шахтой «Распадской». И внутри бригады среди звеньев у нас идет борьба. Современная техника требует ватны, сейчас кругом автоматика, вот почему в лавах хорошо работать можно только тогда, когда овладеешь техникой, получишь

необходимые знания. И мы учимся. Учимся сами и учим других. Наша бригада является как бы базовой на шахте. Многие передовые рабочие коллектива переходят на другие участки, возглавляют там бригады, работают успешно. Свой праздник и 40-летие славного юбилея мы встретим трудовым подарком, добудем Родине 4 000 тонн сверхпланового угля. Я вас заверяю от имени всей бригады, от имени таких передовиков как Фролов, Шелехов, Граччинов, Голдобин, Черепаша, Челешев, что свое слово мы сдержим.

В. И. Дерюгин, бригадир комсомольско-молодежной бригады ш. «Кузбасская»:

— Мы тоже не отстанем. Наш молодежный коллектив уже имеет за четыре года пятилетки свыше 6 тысяч тонн угля сверх плана. Мы работаем на отбойных молотках. Ко Дню шахтера дадим сверх плана 200 тонн угля, уже сейчас в нашей трудовой копилке 150 тонн. Молодежь не подведет отцов.

А. А. Яшин, бригадир комсомольско-молодежной бригады ш. «Капитальная»:

— Я согласен с Владимиром Дерюгиным, мы достойно будем продолжать ваше дело. Сегодня мне было очень приятно встретиться с ветеранами-стахановцами. С большим интересом я слушал их. Наша комсомольско-молодежная бригада обязалась сначала добыть в этом году 68 тыс. тонн. Мы пересмотрели это обязательство и решили выдать до конца года 75 тысяч тонн угля. В честь 40-летия стахановского движения мы решили выдать за июль—август 2 тысячи тонн угля сверх плана, а дадим около 3-х тысяч. Это стало возможным благодаря труду таких ребят как Тысячный, Смирнов, Вязузаев, они ежедневно выполняют по полторы—две нормы, за ними идет вся бригада. В общем ваше дело в надежных руках.

В беседе приняли активное участие секретарь ГК КПСС А. И. Ветров и заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС А. Ф. Чернышев.

Н. КУРБАТОВ

Отчеты и выборы в парторганизациях

Чем дальше продолжался отчетный доклад, с которым выступил на партийном собрании секретарь партбюро подземного транспорта первого района шахты «Капитальная» И. В. Бунев, тем яснее становилось, насколько серьезно подошли к его подготовке.

В докладе детально была рассмотрена деятельность партийной организации за отчетный период. Начал И. В. Бунев с того, как она направляет усилия коллектива на выполнение его главной задачи — обеспечение надежной работы добычных и подготовительных участков. И с этой задачей участок подземного транспорта справляется неплохо. План перевозки грузов за второе полугодие прошлого и семь месяцев нынешнего года перевыполнен более, чем на шесть процентов. Перевыполнен также план производительности труда и снижения себестоимости грузоперевозок. И в том, что коллектив шахты досрочно завершил план 1974 года и уже почти вдвое перевыполнил обязательство завершающего года пятилетки по добыче угля, немалая заслуга его партийной организации.

Докладчик проанализировал работу основных служб участка, рассказал о том, что сделано и делается по техническому перевооружению путевого хозяйства, какой вклад вно-

сят в него рационализаторы. Также предметно была рассмотрена организаторская и политическая работа партийной организации, работа партгрупп,

и еще одно замечание. Основной упор в докладе был сделан на то, с чем на подземном транспорте наиболее неблагоприятно — на состоя-

С ПРИНЦИПАЛЬНЫХ ПОЗИЦИЙ

профсоюзного комитета, комсомольской организации. И. В. Бунев не ограничился только тем, что назвал количество проведенных партийных собраний и вопросы, которые на них обсуждались. Он сказал, кто часто выступает на этих собраниях, а кто отмалчивается. Таким же образом подошел он и к оценке итогов учебного года в системе партийного образования, работе членов партийного бюро, политинформаторов, агитаторов, редколлегий стенной газеты.

Охватить же все вопросы не так-то просто. На участке подземного транспорта четыре члена, здесь работает около 450 человек. На партийном учете состоит 102 коммуниста и один кандидат в члены КПСС, объединенные в пять партийных групп. Действуют различные общественные организации. И. В. Бунев удалось все-таки сделать это, благодаря очень тщательной подготовке к докладу партийного бюро.

не трудовой и производственной дисциплины, соблюдение общественного порядка, инструкций по движению и правил безопасности. За семь месяцев этого года 28 человек совершили прогулы. Правда, несколько меньше, чем в прошлом году. Зато число доставленных в медпункт возросло. Высок производственный травматизм. Такое положение не может не тревожить партийную организацию. И. В. Бунев рассказал, какая работа ведется среди трудящихся в целях укрепления трудовой и производственной дисциплины, подверг резкой критике прогульщиков, пьяниц, нарушителей техники безопасности.

Критический подход в докладе к работе партийной организации определил и характер выступлений коммунистов. Они также говорили о недостатках и упущениях. Заместитель секретаря партбюро Н. С. Золдов сказал, что вести борьбу с прогулами должно не только партийное бюро, но

и партийные группы. Однако они мало занимаются этим делом. А ведь в числе нарушителей есть и коммунисты. Некоторые члены КПСС не принимают участия в общественной жизни, не выполняют партийных поручений, не хо-

дят на партийные собрания, на дежурство народной дружины. Новому составу партбюро, сказал в заключение выступающий, надо активизировать работу партгрупп, всех коммунистов.

Начальник участка подземного транспорта П. И. Сидоров говорил о том, что партийная организация положила немало усилий, чтобы обеспечить нормальную работу коллектива. Но есть еще и недостатки. Допущен рост производственного травматизма. И главная причина этого ненормального явления — сдвиг борьбы против нарушений правил безопасности. Очень велик еще и бытовой травматизм. Много на участке прогульщиков. Происходит это потому, что не дается необходимой остроты при обсуждении их поступков на сменных собраниях.

П. И. Сидорова поддержал партгруппирг службы тяги Л. А. Казанцев.

— В этом деле, — заявил

он, — должно быть больше принципиальности. А то что получается? Начнем обсуждать прогульщика — и многие помалкивают. Как будто их совершенно не беспокоит, что в коллективе произошел чрезвычайный случай, не дорога честь участка. Что касается травм, то они часто происходят из-за неряшливости и халатности. И тут надо воспитывать в людях чувство ответственности.

Горный диспетчер И. А. Ганжа указал на то, что партбюро мало уделяет внимания росту рядов КПСС. За отчетный период принят всего один человек, хотя база роста большая.

Директор шахты В. Ф. Соколов остановился на работе предприятия, отметил, что успешно выполняются задания пятилетки по основным технико-экономическим показателям, что подземный транспорт справляется со своими задачами. Однако с безопасностью дело обстоит неудовлетворительно. И происходят несчастные случаи в основном из-за недисциплинированности. Партбюро надо уделять больше внимания этому вопросу.

Партсобрание приняло постановление, признало работу партбюро за отчетный период удовлетворительной, избрало новый состав его и делегатов на шахтовую партийную конференцию. Секретарем партбюро вновь избран И. В. Бунев.

В. ДРОЗДОВ,

Из редакционной почты

Обсуждаем статью „Урок поведения“

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Мне хочется продолжить разговор, начатый в статье Л. Смирновой «Урок поведения». Да, действительно, нам еще, к сожалению, приходится встречаться с неряшливостью, с душевной нечистоплотностью людей. Нравственное падение иного человека происходит на глазах у людей, а они только констатируют факты, остаются посторонними наблюдателями. С этим мириться нельзя.

Радостно видеть, как хорошеют наши рабочие поселки, растут новые жилые массивы в городе, благоустраиваются дворы, скверы, места массового отдыха трудящихся. Возьмем поселки Высокий, Тайжина. Летом все в зелени. Деревья, посаженные десяток лет назад, разрослись, молодые саженцы требуют заботы, заботы. А ведь в создании красоты принимали участие и ученики школ № 33, 23, 10. Сердце сжимается от боли, когда вдруг увидишь, как великовозрастные «дети» с заплетавшимися ногами начинают искать опору у хрупкого дерева. Под их тяжестью деревце гнется и, наконец, ломается. Присмотритесь внимательней, сколько таких калеков-деревьев, с которыми жестоко расправилась природа. Не воспитали в семье, не привили в школе правил хорошего поведения, добрых чувств к прекрасному, уважения к чужому труду — и этот изъян, проявляясь, наносит вред окружающим.

Давайте заглянем в дни полудня и аванса в один из уголков поселка — на центральную площадь. В районе столовой № 15 есть пивной бар. Это место для многих жителей поселка стало единственным местом отдыха. Здесь возникают частые драки, слышатся бранные слова. И все это в присутствии детей. Пьянство унижает и оскорбляет человеческое достоинство. Если бы любители «здачных мест» посмотрели на себя со стороны! Как они неприятны! О таких людях можно сказать одно: низка их нравственность, мелки интересы. Жаль, что не видят такие люди ни красоты окружающей природы, ни богатства, созданного людским трудом. Еще великий педагог Ушинский заметил, что природа в человеке рождает самые благородные чувства. Вот и предпочтень бы этим людям волю, простор родных полей продымыленным, шумным, угарным пивнушкам. Ав, нет! И почему бы к людям, попирающим нормы морали, не применить нормы административного и даже уголовного права? Ведь такие права у нас есть. Только нельзя быть равнодушными. Надо все замечать, в том числе и курящих детей, и пресекать вредное баловство.

Каждая добрая хозяйка стремится создать в своей квартире уют, красоту, лучшие условия для отдыха и настроения. Ну, а там, за пределами квартиры, в подвезде, на лестничной площадке, на балконе? Считает ли обязательным. Кто дал право захламывать балконы ненужной утварью? Ведь их, по правилам, нужно украшать цветами. Приятно видеть дома, у которых балконы в цветах, двор чистый, в подъездах — опрятно. На поселке Высоком такой дом есть. Это по ул. Дорожная, № 1. Дом работников ВГСЧ.

Мы строим будущее, а человек будущего должен быть прекрасным во всех отношениях, он должен быть честен, образован и нравственно воспитан.

Мы все отвечаем за это,

Т. ПЕРЕХОДА,
юрист швейной фабрика «Кузбасс».

Постоянный рост образовательного и культурного уровня рабочих — одно из важнейших условий повышения квалификации, активности рабочих и роста производительности труда. Это прекрасно понимают на Южно-Кузбасской ГРЭС и стараются помочь школам в их важном и благородном деле. ЮК ГРЭС шефствует над школами № 18, 26 и ШРМ № 3. И все руководители этих учебных учреждений довольны, что имеют такого отзывчивого шефа.

Среднее образование — каждому

Набор в школу работающей молодежи здесь также считают своим кровным делом. Но и на этом руководители станции не ограничиваются. Вопросы образовательного уровня молодежи рассматриваются на производственных планерках, на заседаниях парткома и комсомольских собраниях.

Учащиеся, успешно сочетающие работу с учебой, поощря-

ются. Набор в школу работающей молодежи здесь также считают своим кровным делом. Но и на этом руководители станции не ограничиваются. Вопросы образовательного уровня молодежи рассматриваются на производственных планерках, на заседаниях парткома и комсомольских собраниях.

Все это создает такую атмосферу, когда рабочие с интересом идут учиться. И число учащихся с каждым годом растет. Если в 1973—74 учебном году в ШРМ № 3 обучалось 24 человека с Южно-Кузбасской ГРЭС, то в этом году их будет 46. 24 человека продолжает обучение в калтанском вечернем энергетическом техникуме, 4 — заочно в других учебных заведениях.

Большие и трудные задачи стоят перед школой рабочей молодежи по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию. Одной школе с этими задачами не справиться, и мы очень довольны, что руководители ЮК ГРЭС нам так хорошо помогают.

П. РЕХОВСКИЙ,
директор ШРМ № 3.

ЗАБОТЫ — ПОРОВНУ

Приведу несколько примеров. Только в прошлом году это предприятие передало нашей школе 3 проигрывателя, 20 стульев, 10 светильников. К наступающему учебному году рабочие ЮК ГРЭС проводят капитальный ремонт школы — полную замену отопительной системы, водоснабжения и электропроводки.

Но ЮК ГРЭС оказывает школе не только материальную по-

мощь. Набор в школу работающей молодежи здесь также считают своим кровным делом. Но и на этом руководители станции не ограничиваются. Вопросы образовательного уровня молодежи рассматриваются на производственных планерках, на заседаниях парткома и комсомольских собраниях.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

НАЧИНАЮ ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

Беда всегда приходит неожиданно. Разве думал я, что 16 июня получу серьезную травму — проникающее ножевое ранение сердца. Но беда случилась, и меня в бессознательном состоянии привезли в городскую больницу. Нуле уже не прощупывался. Дыхание было поверхностным. Подобные случаи — исключение в практике наших врачей. Ждать помощи из Новокузнецка или Кемерова не было смысла: совершенно ясный безнадежный случай. И тогда в борьбу за жизнь вступил заведующий травматологи-

ческим отделением Юрий Борисович Рогожин, человек, видевший немало бед и мучений, которые вызывали в нем одно желание — помочь.

Долгой и мучительной была борьба за мою жизнь. Только операция, сложнейшая, виртуозная, длилась два с половиной часа. А потом были напряженные дни дежурств у моей постели: 23 дня я находился в тяжелом состоянии. И когда я пришел в сознание, первым моим желанием было: выжить,

вернуться в семью, к работе. Я наблюдал за Рогожиным и поверил в чудо.

Тридцать семь дней пришлось мне пролежать в больнице. Один только я знаю, от чего спас меня опытейший хирург, изумительный человек. С большой буквы хочется написать последнее слово, вопреки всем правилам грамматики, но зато по законам высшей истины и справедливости.

В. МОЧАЛОВ,
горнорабочий участка № 11
шахты «Капитальная».

Расти, „Березка“!

10 августа вечером я решил сходить в кино, а пока было свободное время — просто погулять по поселку. Проходя мимо дома № 45 по улице Коммунистической, я обратил внимание на людей, которые выносили из дома стулья, скамейки и раскладывали на площадке возле дома. Я решил, что должна выступать агитбригада. Но ошибся! Вместо солидного лектора или бравого конференсье увидел девочку лет двенадцати, которая объявила, что начинается концерт, посвященный Дню строителя. (Тут же, от зрителей, я узнал, что этот концерт подготовили и проводят сами дети). Я, конечно, отставил фильм и решил посмотреть концерт. И знаете, насколько не пожалел об этом, также как и зрители, которых было очень много.

Весело и с хорошим настроением исполнили «Украинский танец» Лена Бутузова. А вслед за ней Игорь Горбачев и Юра Незвестных — русскую пляску.

Очень хорошо и выразительно исполнили «Молдавский танец» сестры Римма и Люда Курбатовы, Оля Лунева, Рита Михайлова и Тая Рычкова. Хорошо танцевали Жена Михайлов и Оксана Бутузова. А всего в программе было показано девять а-ля танцев народов нашей Родины и социалистических стран.

С огромным интересом посмотрели зрители юмористические сценки «Экзамены» и «Света и котик» в исполнении Тая Суминой, Нины Лисовенко, Оли Загорской, Лены Наливайко. Несомненно, исполнительница главных ролей Тая Сумина была выше всяких похвал. Так легко и непринужденно она исполнила свои роли, что можно было только удивляться, что это выступает не артистка, а двенадцатилетняя девочка.

И вновь звучат стихи и песни, даже зрители подпевают юным исполнителям. Не забывают артисты и о самих маленьких — для них в программе есть также и сказки.

В заключение была поставлена «Золушка», где занят почти весь коллектив, а с ролью Золушки успешно справилась самая юная участница Нина Михайлова. В этом

году Нина пойдет в первый класс, и хочется верить, что она будет хорошо учиться.

И взрослые, и дети с большим удовольствием смотрели выступление юных артистов. У меня с собой был фотоаппарат, я успел сделать несколько снимков и решил подарить фотографии детям, чтобы хоть так отблагодарить их. А один рабочий посоветовал написать в газету. Его поддержали остальные зрители. Значит, нужно поближе познакомиться с детьми.

Мы очень быстро нашли общий язык. Оказалось, ребята выступают уже третий год. А все началось с того, что во время праздников или других торжеств девочки собирались у «живчиков» этих торжеств и устраивали для них небольшие концерты. Поначалу они давали концерты в квартирах, и поэтому не случайно в этом коллективе выступает по несколько человек из одной семьи. Организатором этого коллектива была Римма Курбатова. Но однажды девочкам предложили выступить во дворе, перед всеми жителями до-

ма. Они испугались: а получится ли? Но первый же концерт превзошел все ожидания — девочки сумели завоевать признание зрителей и почувствовали уверенность в своих силах. Теперь они стали более серьезно и тщательно готовиться к выступлениям. Они сами составляют программу и шьют костюмы. Но добиться успеха им было бы трудно без помощи взрослых. Большую помощь детям оказывают их мамы. Особенно тепло отзываются девочки о своей лучшей помощнице и наставнице Горбачевой — тете Ане. Она помогает им и словом, и делом, не ссылаясь на занятость.

Теперь, когда уже на исходе летние каникулы, девочки решили подготовить еще одну летнюю программу, посвященную Дню шахтера, и выступить с ней 24 августа. Мне же остается только пожелать детскому ансамблю «Березка» (так они решили назвать свой коллектив) больших творческих успехов и отличных оценок в новом учебном году.

В. НИКИФОРОВ
электрослесарь АГ
шахты «Высокая».

1975 — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

И ДРУГ, И УЧИТЕЛЬ

После того, как я закончил школу работающей молодежи № 1, прошло восемь лет. Четыре из них я не был в Осинниках. И первое, что бросилось в глаза при встрече с директором ШРМ № 1 Людмилой Дмитриевной Шильцевой, — это новые морщинки. Трудовая деятельность на каждого человека накладывает свой отпечаток: у рабочего это жесткие мозоли, у педагога — морщинки.

Двадцать четыре года Людмила Дмитриевна работает учителем математики, десять из них — в школе работающей молодежи. Сколько человеческих судеб прошло перед ней за эти годы! Нет, не прошло, в каждой из них Людмила Дмитриевна приняла самое активное участие.

Это очень сложно — преподавать математику, вводить в мир загадочных символов и понятий. Нужно не только самой отлично знать излагаемый материал, но и суметь донести его до сознания каждого ученика. Ведь

математика далеко не всем дается легко. Искренняя доброжелательность и своевременная помощь учащимся, полное взаимопонимание с каждым учеником и со всем классом, — это ли не пример и учителя, и человека! А ее простота, скромность и демократизм в отношении к нам, вечерникам!

С нами Людмила Дмитриевна всегда была на равных, исключая те случаи, когда говорила как директор школы.

Новая программа внесла в работу учителя определенные трудности. Нужны новые учебники, которые выпускаются еще в недостаточном количестве. Благодаря заботе государства и директора, школа хорошо подготовлена к новому учебному году.

Г. КИРИЛЛОВ,
внештатный корреспондент

Хотя письмо не опубликовано

Е. А. Рутковская писала в редакцию, что ей слишком долго выполняли заказ в ателье «Силуэт». С этим разбиралась и главный инженер фабрики индпошива и ремонта одежды З. С. ДЮННА.

Жалоба Е. А. Рутковской частично подтвердилась. Срок исполнения ее заказа был просрочен в виду ремонта помещения ателье. Сейчас заказ выполнен и доставлен заказчице на дом.

БЫВШИЙ ВОИН ПОСТУПАЕТ НА УЧЕБУ

Для военнослужащих, уволенных в запас, установлены определенные льготы при поступлении в учебные заведения. В частности, законом предусмотрено, что за лицами, призванными на действительную военную службу в период обучения в учебных заведениях, при увольнении в запас сохраняется право быть зачисленным для продолжения учебы в то же учебное заведение и на тот же курс, где они обучались до призыва на военную службу.

Поступающие в высшие и средние учебные заведения сдают вступительные экзамены по программам, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования СССР, в соответствии с программой общеобразовательной школы. Без вступительных экзаменов в высшие учебные заведения зачисляются участники Великой Отечественной войны, имеющие аттестат отличника средней школы или награжденные золотыми или серебряными медалями, а также окончившие с отличием специальные учебные заведения. Не сдают экзамены и зачисляются на первый и последующие курсы также уволенные из Вооруженных Сил СССР военнослужащие сверхсрочной службы, имеющие незаконченное высшее военное или гражданское образование, независимо от времени увольнения в запас и курса, на котором они обучались. Эта льгота распространяется на прапорщиков и мичманов. Однако указанные лица не освобождаются от сдачи экзаменов по специальности в некоторые высшие учебные заведения (например, в институты физкультуры и спорта, иностранных языков и др.).

При получении положительных оценок на вступительных экзаменах вне конкурса принимаются уволенные в запас военнослужащие сверхсрочной службы, прапорщики и мичманы, имеющие законченное среднее образование, а также участники Великой Отечественной войны, которые не пользуются правом на поступление в высшие учебные заведения без экзаменов. Военнослужащим, уволенным в запас и успешно выдержавшим вступительные экзамены, предоставлено право первоочередного зачисления в высшие учебные заведения наравне с лицами, имеющими стаж практической работы не менее двух лет, а при поступлении в средние специальные учебные заведения с отрывом от производства они зачисляются вне конкурса.

Военнослужащие сверхсрочной службы, прапорщики, мичманы, уволенные в запас по состоянию здоровья, возрасту или по сокращению штата, принимаются в средние специальные учебные заведения без вступительных экзаменов. Для оказания помощи лицам, имеющим среднее образование и желающим поступить в высшие учебные заведения, организованы платные подготовительные курсы продолжительностью до 9 месяцев. Освобождаются от платы за обучение при поступлении на эти курсы уволенные в запас по состоянию здоровья, возрасту или по сокращению штатов военнослужащие сверхсрочной службы, прапорщики, мичманы, а те из них, которые не получают пенсии, обеспечиваются стипендией.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 1969 года при высших учебных заведениях страны созданы подготовительные отделения. Занятия в них организуются по дневной, вечерней и заочной формам обучения.

Продолжительность обучения с отрывом от производства — 6 месяцев, без отрыва от производства — 10 месяцев. Лица, закончившие подготовительные отделения и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на первый курс высших учебных заведений без вступительных экзаменов.

Солдаты и сержанты, уволенные в запас, принимаются на подготовительные отделения наравне с молодежью, имеющей производственный стаж не менее года.

Отбор и направление на подготовительные отделения производится из числа лучших, дисциплинированных воинов, уволенных в запас, имеющих законченное среднее образование, изъявивших желание поступить в вуз. Это рассматривается как мера поощрения за достигнутые успехи в боевой и политической подготовке.

Ходатайство о зачислении на подготовительные отделения подается командиром воинской части и высылается в вуз, избранный увольняемым в запас воином. Оказывать содействие уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР в поступлении на подготовительные отделения вменено в обязанность военным комиссариатам.

Обучение на подготовительных отделениях вузов войны могут проходить только после увольнения в запас.



НОВАЯ ОПЕРА

В Киевском государственном академическом театре оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко состоялась премьера оперы Г. Майбороды «Ярослав Мудрый». Поставил спектакль народный артист УССР режиссер Дмитрий Смолич, оформил народный художник СССР Фе-

дор Нирод. Дирижер — народный артист УССР Степан Гурчак.

На снимке: сцена из оперы. Ульф — артист Степан Матвеев, Инггерда — артистка Людмила Кравченко.

Фото П. Здороило и А. Поддубного.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

Футболисты «Капитальной» — чемпионы

За тур до окончания первенства города по футболу определен чемпион. Им стал коллектив шахты «Капитальной». Горняки в общем зачете (сумма очков детских и взрослых команд) набрали 36 очков и стали недосягаемы. Заключительную игру с футболистами шахты «Шушталепская» спортсмены «Капитальной» проведут уже в ранге чемпионов 24 августа. Шушталепцы претендуют на второе место.

Д. ВИДОВ.

Уже финиш близится

Футбольный турнир на первенство города подходит к концу. Командам осталось провести по 2—3 игры. Вот так выглядит турнирная таблица среди детских команд:

Положение на 20 августа

	Н	В	Н	П	М	О
1. ЦЭММ	9	8	1	0	21—6	17
2. «Капитальная»	11	6	3	2	27—7	15
3. «Высокая»	10	4	3	3	14—16	11
4. «Кузбасская»	10	4	2	4	14—19	10
5. «Шушталепская»	9	3	3	3	18—14	9
6. АТП	10	2	2	6	10—20	6
7. «Алардинская»	11	1	0	10	6—28	2

Что, где, когда

ДК «ШАХТЕР»

21 — тематический вечер «Шахта и я — теперь друзья» (вечер посвящения в рабочий класс). Начало в 18-00.

ШАХТА «КУЗБАССКАЯ»
23 — на агитплощадке в районе улицы Пушкина — лекция на тему «Трудовой подвиг шахтеров страны Советов», затем состоится концерт художественной самодеятельности (20-00).

СТАДИОН «ШАХТЕР»

23—24 — первенство Новокузнецкого теркома угольшиков по многоборью ГТО (10-00).

СТАДИОН «ЭНЕРГЕТИК»
23 — первенство по футболу между цехами ЮК ГРЭС (12-00).

Ответственный за проведение культурно-массовых мероприятий Е. Гилев, секретарь парторганизации стройуправления № 6.

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

21 августа. Контрабанда (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Провал «Голубой змеи» (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21). 22 августа. Подозрение (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Черный чулок (11-10, 13, 17, 19, 21). Провал «Голубой змеи» (9-30, 15).

Кинозал «СМЕНА»
21—22 августа. Земляки (19, 20).

ДК «ШАХТЕР»
21—22 августа. Еще не вечер (17, 19).

Кинотеатр «ИСКРА»
21—22 августа. Орлиные перья (17, 19, 21).

Клуб «ОКТАБЕРЬ»
21 августа. Приключение гайдука Ангела (19, 21). 22 августа. Они сражались за Родину (17, 20). Пепин в стране Така Тука (15).

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45 объявляет прием учащихся на 1975—76 учебный год по следующим специальностям: электрослесари подзем-

ные (юноши в возрасте 15 лет и старше), срок обучения 4 года; машинист горных выемочных машин (юноши в возрасте 15 лет и старше), срок обучения 4 года; аппаратчик углеобогащения (девушки в возрасте 15 лет и старше), срок обучения 3 года; электрослесарь поверхностный (дежурный и по ремонту оборудования), юноши в возрасте 15 лет и старше, срок обучения 3 года.

По вышеперечисленным специальностям принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов.

Все принятые на обучение обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием и форменным обмундированием.

Аппаратчик углеобогащения (девушки с образованием 10 классов), срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия 36 рублей в месяц.

Все учащиеся во время производственной практики на предприятиях обеспечиваются рабочими местами и выплачивается зарплата в размере 33 процента от общего заработка.

Иногородние юноши обеспечиваются общежитием. Для поступления в училище необходимо иметь следующие документы: заявление от учащегося и от родителей, сви-

детельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт и о семейном положении, характеристику из школы, медсправку № ф. 286, шесть фотокарточек размером 3×4 см.

Документы предъявляются лично в приемную комиссию до 25 августа 1975 года. Зачисление без вступительных экзаменов.

Начало занятий 1 сентября. Адрес училища: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Гагарина, 18. Телефоны 27-08, 29-25.

ГОРОДСКОЕ профтехучилище № 68 объявляет прием учащихся на 1975—76 учебный год по горным профессиям: электрослесарь подземный, возраст 16,5 лет, машинист электровоза, возраст 16,5 лет. По строительным профессиям: каменщик-монтажник, возраст 15 лет, штукатур-маляр, возраст 15 лет. Автотранспорт: слесари по ремонту автомобилей, возраст 15 лет.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов и выше. Молодежь, зачисленная на учебу, обеспечивается бесплатным питанием, обмундированием нового образца и спецодеждой. В период производственной практики учащимся выплачивает-

ся зарплата согласно закону о труде. Срок обучения 2 года.

Обучение учащихся производится по совмещенной программе, т. е. учащиеся после окончания училища получают аттестат по обучаемой профессии и повышают образование по программам средней школы.

Здесь же принимаются юноши с 10-летним образованием для обучения горным профессиям, по программам технических училищ: машинист электровоза, возраст 17 лет, срок обучения 10 месяцев, электрослесари — подземные, возраст 17 лет, срок обучения 10 месяцев.

Юношам, обучающимся по программам технических училищ, выплачивается стипендия в сумме 36 рублей в месяц, в период производственной практики к стипендии добавляется одна треть заработка на производстве.

Для демобилизованных воинов с 10-летним образованием организуются курсы по горным профессиям со сроком обучения 6 месяцев: горнорабочий очистного забоя, проходчик.

Юношам, зачисленным на 6-месячные курсы, выплачивается стипендия в сумме 36 рублей, а в период производственной практики выплачивается дополнительно к

Последняя колонка

БИЗНЕС НА ОРУЖИИ

Американский журнал «Тайм» пишет, что Соединенные Штаты в настоящее время являются крупнейшим торговцем оружием в мире. Второе и третье места занимают Франция и Великобритания. Стоимость американского оружия, проданного за границу с 1950 года, составляет 86 миллиардов долларов (из них 8,3 миллиарда приходится на прошлый год). Общий оборот международной торговли оружием составляет сейчас 18 миллиардов долларов в год (в 1952 году — 300 миллионов долларов). По словам журнала, индустрия вооружения стала на Западе «наиболее быстро развивающимся бизнесом».

ЧАС В КРАТЕРЕ ЭТНЫ

— Я родился на Этне, — любит говорить Антонио Николоццо, когда его спрашивают, почему каждый год он совершает небезопасные путешествия в кратер этого вулкана. В этот раз во время очередной рискованной экскурсии Антонио сопровождали два французских журналиста. Специальные скафандры позволили им впервые проникнуть в зону с температурой 250—300 градусов по Цельсию.

ЗОНД ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЯ КОМЕТЫ

Западноевропейская организация космических исследований (ЭСРО) решила разработать и запустить космический зонд для исследования кометы Энке. Запуск зонда намечен на декабрь 1980 года, когда эта комета будет находиться между Землей и Солнцем на равном удалении от них.

«БОЖЕ, ПОМОГИ УОЛЛ-СТРИТУ!»

Священник приходской церкви, находящейся в районе нью-йоркского Уолл-стрит, сообщил журналистам, что за последнее время число посещающих церковную службу возросло более чем в два раза. Эту церковь посещают в основном банкиры, дельцы и маклеры.

ВЕРХОМ НА ЛОПАТЕ

Список экстравагантных видов спорта пополнился еще одним. Для занятий им не нужно специального снаряжения. Спортсмену необходимо только лопата. Оседлав ее, надо спуститься по снежному склону. В горах американского штата Вермонт уже состоялось соревнование. Правильно было одно — начав спуск, пройти до конца всю восьмисотметровую дистанцию. Форма и размер лопаты — произвольные.

Был зафиксирован и первый рекорд — «лопаточник» развил при спуске среднюю скорость около 36 километров в час.

Редактор А. А. ШИШКИН.

стипендия одна треть заработка на производстве.

Иногородние обеспечиваются общежитием. Начало занятий с 1 сентября 1975 года.

Поступающие в училище должны при себе иметь: паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или аттестат, справку с места жительства, шесть фотографий 3×4 см, заявление на имя директора. По вопросам приема обращаться по адресу: г. Осинники, Стройгородок, 21. Телефон 99-21, 1-34.

Коллектив горэлектросети скорбит по поводу смерти бывшего работника, пенсионера, члена КПСС с 1941 года, участника Великой Отечественной войны

ЧЕРМЯНИНА
Феропонта Семеновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ЛОР отделения больницы выражает соболезнование медсестре Вилюгиной А. Г. по поводу преждевременной смерти ее сестры

БУБНОВОЙ
Нины Гавриловны.